Zdarzenia losowe — éwiczenia [kl. 7. Str.124 -125].

1. a) Oto oféwki Ani.

Ustal, jakie jest prawdopodobienstwo tego, Ze losowo wybrany przez nig ofowek:

bedzie czerwony nie bedzie czerwony
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Ustal, jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze na losowo wybranym znaczku:
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bedzie owoc nie bedzie owocu

2. Popatrz na rysunek. W worku znajduja sie kolorowe kule. Podaj
prawdopodobienstwo tego, ze losowo wybrana kula bedzie:

biala: niebieska: czarna:

3. Sposréd ponizszych kart z liczbami wybieramy losowo jedna.
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Podaj prawdopodobienstwo tego, ze liczba na wybranej karcie bedzie:

a) nieparzysta: b) podzielna przez 3: C) pierwsza:

4. W pewnej grze uzywa sie kota podzielonego na 6 réwnych
czesci, takiego jak na rysunku obok. Gracz puszcza koto w ruch,
a po zatrzymaniu sie kota strzatka wskazuje, co nalezy zrobic.
Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze strzatka wskaze polecenie:

Czekaj

Cofnij sie

ruch do przodu: .= czekaj: cofnij sie:



5. a) W pudelku znajduje sie 6 kul niebieskich, 3 zielone i 1 czarna. Oblicz prawdopodobien-
stwo tego, ze jeSli wybierzemy losowo jedng kule z tego pudetka, to bedzie ona:

niebieska: zielona: czarna: biata:

b) Do torebki wtozono 5 iryséw, 6 krowek, 2 landrynki i 9 michatkéw, a nastepnie losowo
wyciggnieto jednego cukierka. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze wybranym cukierkiem
bedzie:

irys: krowka: michatek: landrynka:

¢) Wybieramy losowo litere ze stowa RABARBAR. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze
wybranag literg bedzie:

6. a) Na loterie przygotowano 20 loséw. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze pierwsza osoba
kupujaca los w tej loterii trafi na los wygrywajacy, jesli:

nie ma w niej losow wygrywajacych:

jest 5 losow wygrywajacych:

jest jeden los wygrywajacy: ..

jest 20 loséw wygrywajacych:

b) Do miski wlozono 40 orzechow. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze losowo wybrany
orzech jest pusty, jeSli w misce:

wszystkie orzechy sg puste jest 8 pustych orzechéw

jest jeden pusty orzech nie ma pustych orzechéow

7. a) W opakowaniu bylo 50 cukierkéw, w tym 20 czekoladowych i 30 owocowych. Karol
zjadt juz 10 cukierkéw i wszystkie byly owocowe. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze
kolejny wyjety w sposéb losowy z opakowania cukierek bedzie:

czekoladowy OWOCOWY

b) W pudetku bylo 20 ciastek, w tym 5 z galaretka, 7 z czekolada, a pozostate z cukrem.
Gosia zjadla 4 ciastka i zadne nie bylo z cukrem. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze
kolejne wyjete przez nig w sposob losowy z opakowania ciastko bedzie z cukrem?



